ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Муниципального Совета 
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Федеральным законом от 01.07.2021 №255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». Согласно изменениям и дополнениям, должностным лицам контрольно-счетных органов гарантируется денежное содержание (вознаграждение), ежегодные оплачиваемые отпуска, а также другие меры материального и социального обеспечения, установленные для лиц замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы муниципального образования.
Меры по материальному и социальному обеспечению председателя, инспекторов контрольно-счетного органа муниципального образования устанавливаются муниципальными правовыми актами в соответствии с вышеуказанным Федеральным законом, другими федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.
Проектом предусматривается установление председателю муниципального учреждения Контрольно-счетная палата Тутаевского муниципального района  оплаты труда, а также продолжительности ежегодно оплачиваемого отпуска по муниципальной должности на уровне аналогичной должности муниципальной службы. При этом перечень устанавливаемых выплат соответствует перечню выплат установленных Постановлением Правительства Ярославкой области от 24.09.2008 № 512-п «О формировании нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований области и оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе,  муниципальных служащих Ярославской области» (с изменениями и дополнениями).
Принятие данного проекта не повлечет за собой увеличение расходов на содержание муниципального учреждения Контрольно-счетная палата Тутаевского муниципального учреждения. 

 
