Протокол № 2
заседания комиссии по здравоохранению и социальной политики
Общественной  палаты ТМР
 11.07.2022          г. Тутаев Проспект 50-летия                  Победы, д.15           

Присутствовали: председатель комиссии – Косовичева О.Н.,  члены комиссии: Кадочникова И.В. Коробко Л.В., Чапарова Т.В., Нефедьева Н.П., Соколова С.Ю.,   Советник Администрации ТМР -Новикова М.К. 
 
Повестка: 
1.Качество оказания медицинских услуг ГБУЗ ЯО «Тутаевская ЦРБ», укомплектованность кадрами 
2. Результаты анкетирования

Вопрос №1

Слушали члена комиссии - Кадочникову И.В. Много проблем  в Тутаевской ЦРБ .
 Не устраивает сотрудников отношение Администрации больницы к врачам и МОП, низкая заработная плата, премий практически нет.  Особенно остро стоит кадровый вопрос. Ни одного стоматолога не осталось в больнице, в том числе в детском отделении, хирургов не хватает и т.д.
 Если взять   детскую поликлинику,  6 педиатров обслуживают 10 участков. Огромные очереди создаются в «здоровые» и «больные» дни. Специалист уходит в отпуск, за его прием ни кто не ведет. В Левобережной части города закрывается дневной стационар на период отпусков.
Решили: 

 1. Провести выездное пленарное  заседание Общественной палаты 28 июля 2022 года в Тутаевской ЦРБ.
2. Запрорсить с ГБУЗ ЯО « Тутаевская ЦРБ»  информацию о качестве оказания медицинских услуг, укомплектованности кадрами ( предоставить информацию за 3 года по текучести кадров – «принято», «уволено» по направлениям деятельности, указать среднюю заработную плату врачей и МОП, сколько привлекли молодых специалистов за 2019-2021 годы, какая проводится работа по формированию кадрового резерва, сколько выдали целевых бюджетных направлений в ВУЗы и сколько вернулись за 3 последних года)           
3. Информацию на заседании Общественной палаты просим доложить главного врача Яценко А.В. 
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Слушали члена комиссии по здравоохранению Нефедьеву Н.П В настоящее время обработана 171 анкета. В целях получения более достоверной информации        необходимо увеличить количество анкет хотя-бы до 1000 шт.
 
Решили: 
Запустить  В Контакте электронное голосование. Срок до 25 июля.
 Ответственная – Соколова С.Ю.





Председатель комиссии по здравоохранению
 и социальной политики Общественной  палаты                        О.Н.Косовичева




